
МАДОУ МО город Краснодар «Детский сад № 1» 

Конспект мероприятия, посвященного Дню России в старшей группе № 3  

«Россия, Родина моя! С праздником!» 

 

Подготовил: воспитатель: Остапчук Раиса Александровна 

 

Цель: воспитание уважительного отношение к своей Родине – России, ее символам. 

Задачи:  

- создать эмоционально положительное настроение праздничного дня у детей; 

- закреплять знания о государственных символах;  

- обогащать представления детей о государственных и народных праздниках России; 

- развивать публичность, артистичность: учить не бояться сцены, выступать перед 

большой аудиторией детей и взрослых; 

- воспитывать чувство гордости за принадлежность к единой нации: «россиянин». 

Оборудование: на сцену календарь с открытой датой: «12 июня День России», шары 

(букетом) в цветах триколор. Экран, флешкарта, ноутбук; костюмы и атрибуты для танцев: 

сарафаны (гжель); (хохлома); белые футболки и юбки в сине-красную полосу, помпоны (в 

цвет флага России) для детей и болельщиков к флешмобу «Вперед, Россия!». 

Ход мероприятия: 

Воспитатель: Уважаемые родители, дорогие гости! Мы собрались сегодня вместе , чтобы 

отметить замечательный праздник – День России, день нашей любимой Родины! 

Вероятно, многие из вас были очень молодыми, когда в 1991 году огромное государство, 

СССР, в составе которого было 15 республик, распалось. И у молодой республики не 

осталось государственных праздников, остались народные, такие как Новый год, 

Рождество, Пасха. И поэтому в 1994 году первый Президент республики Борис Ельцин 

придает 12ому июня государственное значение в честь дня принятия Декларации об 

установлении независимости России. Сначала праздник назывался День независимости 

России, а с 2004г. - просто День России. И сегодня, накануне 12 июня, мы будем вместе. 
Звучит песня О. Газманова «Вперед, Россия!», дети входят, становятся полукругом лицом к экрану.  

На экране – карта России, затем Флаг, Герб.  

Звучит и собравшиеся исполняют Гимн России. 

(дети садятся, группа чтецов становятся перед экраном слева и справа?  

На экране видео https://www.youtube.com/watch?v=VOWCfMqwCKY ) 

Дети: 

1:  Под большим шатром 

Голубых небес — 

Вижу — даль степей 

Зеленеется. 

2.: И на гранях их, 

Выше темных туч, 

Цепи гор стоят 

Великанами. 

3: По степям в моря 

          Реки катятся, 

И лежат пути 

Во все стороны. 



4. Посмотрю на юг — 

Нивы зрелые, 

Что камыш густой, 

Тихо движутся; 

5. Мурава лугов 

Ковром стелется, 

Виноград в садах 

Наливается. 

6. Гляну к северу — 

Там, в глуши пустынь, 

Снег, что белый пух, 

Быстро кружится; 

7. Подымает грудь 

Море синее, 

И горами лед 

Ходит по морю; 

8. И пожар небес 

Ярким заревом 

Освещает мглу 

Непроглядную... 

9. Это ты, моя 

Русь державная, 

Моя родина 

Православная! 

10. Широко ты, Русь, 

По лицу земли 

В красе царственной 

Развернулася!  (И.С. Никитин. Русь.) 

Воспитатель: И во всех концах    Света белого    Про тебя идет    Слава громкая. 

                       Уж и есть за что,   Русь могучая,    Полюбить тебя,       Назвать матерью, 

                        Стать за честь твою   Против недруга, За тебя в нужде  Сложить голову! 

Воспитатель; Россия, Родина, матушка Русь… так с любовью мы говорим о нашей 

великой Родине. И 12 июня у нашей страны день рождения! А называется праздник - День 

независимости России и уже 29 -й год  отмечается он.  

Россия – самая большая страна на свете. Вы только что видели, что границы России 

проходят и по суше, и по морю. Наша страна очень красива и богата. что для нас Россия? 

Дети: высказывают свое мнение 

Совершенно верно. Так считаем мы, так о России говорят и поэты  

Ребенок: Степанов Владимир Александрович «Что мы Родиной зовем». 

Что мы Родиной зовём? 

Дом, где мы с тобой живём, 

И берёзки, вдоль которых 

Рядом с мамой мы идём. 



Что мы Родиной зовём? 

Поле с тонким колоском, 

Наши праздники и песни, 

Тёплый вечер за окном. 

Что мы Родиной зовём? 

Всё, что в сердце бережём, 

И под небом синим-синим 

Флаг России над Кремлём 

Воспитатель: Да, вот в стихотворении говорится о Флаге. А что такое флаг? А какие еще 

символы государства вы знаете?  А как эти символы называют одним словом? 

Дети: Официальные. 

(Викторина по теме: Официальные символы России, почему так называют:«официальные») 

Воспитатель: Ребята, а есть у России неофициальные символы?           

                                  Игра: «Собери картинку "  

Воспитатель: Давайте посмотрим, что у вас получилось? 

Ребенок: Отгадайте сначала  загадку:  Самовар кипит, уходить не велит.  

Самовар поёт, гудит, только с виду он сердит.  

К потолку пускает пар наш красавец (самовар). 

Ребенок: Да, это русский самовар - старинное русское изобретение для нагревания воды. 

Считается, что родина самовара – город Тула. Поэтому самовар называют тульским. Он  

из серебра, а бывают из меди и  фарфора. Только на Руси пили чай из самовара.  

Воспитатель: Ой, как душевно пели все. А знаете, эта песня стала символом победы в 

годы войны. А любят и поют ее не только в России, но и за границей нашего государства: 

в Японии, Китае, Вьетнаме.  Это тоже наш, российский неофициальный символ.  

Ребенок: у нас балалайка. Заиграй-ка, балалайка  Балалайка - три струны   

Запевайте, не зевайте,       Выходите, плясуны.  

Всем известна на Руси,     Хоть кого о ней спроси! 

У нее лишь три струны,    Но она - любовь страны.  

Выйдет Ваня за плетень    И сыграет "трень" да "брень" 

Воспитатель: а давайте-ка и мы поиграем, а Сергей Петрович нам подыграет. 

    (Русская народная игра «Ходит Ваня») 

Воспитатель: А здесь матрешка. Игрушку такую еще в 1890 году выточил Василий 

Звездочкин – потомственный мастер-игрушечник. Расписал художник Сергей Милютин.  

Ребенок: Она на вид одна, большая,      Но в ней сестра сидит вторая,  

А третью - во второй найдёшь.              Их друг за дружкой разбирая,  

До самой маленькой дойдёшь.                Внутри их всех - малютка, крошка.  

Всё вместе - сувенир Матрешка. 



Воспитатель: А наши девчоночки  тоже сегодня – матрешечки! Встречайте!!    

Танец  «Озорные матрешки» 

Ребенок: Мы сложили картинку, вот - Тройка лошадей. Катание на такой тройке - чисто 

русская забава, таких нет ни в одной стране мира. Теперь она - добрый символ России, 

показывает, что у Руси  удалая и загадочная душа. 

Воспитатель: Я, ребята, предлагаю покататься на троечке. Давайте представим «» 

 вот послушайте песню «Тройка» на стихи Петра Вяземского. и посмотрите, как мчались 

на тройках в далекие времена!  

Воспитатель: Сколько удали, веселья, счастья в словах, музыке, голосе. Нравится вам?  

Ребеное: а у нас лапти и валенки. Лапти – самая древняя обувь, плели их из лыка и 

привязывали к ноге шнурками. Обувь очень удобная и мягкая, как говорили деды: «нога 

радуется». Носили их бедные люди.  А вот валенки с радостью носили и цари, и царицы, 

и простые люди. Спасали валенки от лютых морозов и нашу армию во времена 

отечественных войн. 

Воспитатель: Ой, ребята, у меня идея: закройте глаза и представьте себе старые времена, 

крутую русскую зиму: снега – море, засыпал дорогу, деревья,  

(раздается звон колокольчиков); а вот и «троечка удалых коней». Скорее надеваем шубки – 

тулупы, мальчики - шапки ушанки, девочки – платки расписные» и айда с ямщиком 

кататься: 
На экране видеофильм ( https://www.youtube.com/watch?v=L-0IF5PZ4Bo) к песне 

«Тройка мчится, тройка скачет» (стихи П. Вяземского, музыка П. П. Булахова. в исп. С.Захарова) 

Воспитатель: А еще к неофициальным символам России относятся изделия народного 

промысла: расписные свистульки, посуда, а ложки. Народ -то русский смекалистый, не 

только по назначению использовали их, еще и развлекались, вот как наши ребята! А 

выходите ложкари, да играйте до зари! 
(Танец с ложками . Муз. В. Темнов «Кадриль моя сердечная»)  

Воспитатель: А несколько дней назад мы отмечали старинный православный праздник 

Троицы - это народный праздник земли, воды, леса. В этот день мы провожаем весну, 

встречаем лето. Троица - девичий праздник; а главная на празднике - береза. Ей косички 

заплетали, переплетали ленточками веточки и приговаривали:  

Ты, березонька кудрявая, Ты, березка стройная  

Символ ты России нашей, Березка белоствольная. 

Воспитатель: А посмотрите, как танцуют наши девочки – березки. 

Танец «У моей березы» (муз Г.Струве, стихи Н.Соловьевой) 

Ребенок: Медведь – тоже неофициальный символ России. У нас он, вот.  Русский человек 

тоже похож на медведя, - он безобиден и добр, неуклюж и косолап, но, если увидит врага, 

то это настоящий бесстрашный зверя. И защищает своих детей, свое логово – Родину 

бесстрашно.  

Ребенок: у нас - русская гармонь – любимый инструмент русского народа; мастеров 

гармони, на Руси было не мало. Особенно славились мастера, из Тулы, Саратова и Вятки.  

Ребенок: Гармонь. Гармонь — не просто ящик музыкальный,  

Она — хранительница русской старины,  народной мудрости источник уникальный,  

Культурное наследие страны!    своя, простая, русская, народная,  

Гармонь тревожит сердце благородное,     и музыкой волнующей, особенной,  

https://www.youtube.com/watch?v=L-0IF5PZ4Bo


Вновь наши души связывает с Родиной! (С. Борискин) 

Воспитатель: А знаете ребята, Сашин дедушка, Сергей Петрович, сейчас живет в 

Краснодаре, а раньше жил в Саратове. Там все в детстве играли на гармошке, и он играл. 

Он сегодня пришел к нам и гармонь свою любимую захватил. Я-то знаю, что вы очень 

любите песню «Катюша», она в годы войны стала символом верности, веры в победу. 

Попросим Сергея Петровича сыграть, а мы вместе с родителями подпоем.  Запишем все 

на камеру и отправим нашим бойцам в зону СВО. Ведь бойцы там, как русские медведи, 

защищают сейчас нашу Родину, нас с вами от врагов. Пусть они знают, что мы любим их, 

им благодарны! 
«Катюша» (муз. Матвей Блантер, стихи Михаил Исаковский) 

Воспитатель: Вот, ребята, сегодня мы говорили о величие, мужестве, стойкости, верности, 

дружбе российского народа.  Вспомнили все, что знали о символах нашей Родины, как 

официальных, торжественных, строгих, так и о неофициальных, по которым нас узнают 

люди в любом государстве, сувениры расписные охотно покупают   гости страны и увозят 

к себе на родину, «Катюшу» подпевают на спортивных соревнованиях и встречах. А мы с 

вами рады тому, что родились и живем в этой великой стране, имя которой как? Вместе!! 

Дети: Россия! 

Воспитатель: не слышу? А еще громче!! 
Флешмоб: «Вперед Россия!» стихи и музыка О.Газманов. 

Дети встают рядами, в руках у них и болельщиков помпоны цвета российского флага. 

 

Воспитатель: С праздником, любимая наша Россия 

Дети (троекратно): Поздравляем! 

 


